



## 我国老龄国情调查8月1日0时开始

据新华社北京7月28日电(记者史竞男)全国老龄办28日在京举行新闻发布会,宣布以8月1日0时为标准时点,近4万名调查员将进村入户,进行为期一个月的第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查。

据全国老龄办副主任、第四次调查办公室主任吴玉韶介绍,此次调查样本规模大,涉及范围广。抽样调查范围为31个省市区以及新疆生产建设兵团的466

个县区、1864个乡镇(街道)、7456个村(居)委会,调查样本规模约为22.4万,总抽样比约为1%。调查采取入户访谈和调查问卷的形式收集数据。调查问卷分为个人问卷长表、个人问卷短表、县/区问卷、乡镇/街道问卷、社区(村/居委会)问卷5种,内容涵盖了养、医、住、行、用、娱各方面。目前,调查问卷已发到各县市区,预计参与调查的工作人员近4万人。

全国老龄办常务副主任王建军表示,目前,我国人口老龄化进入快速发展期,截至2014年底,我国60岁以上老年人口已经达到2.12亿,占总人口的15.5%。当前和今后一个时期,我国人口老龄化发展将呈现出老年人口增长快,规模大;高龄、失能老人增长快,社会负担重;农村老龄化问题突出;老年家庭空巢化、独居化加速;未富先老矛盾凸显五个特点。

### 你的声音我在听

党报热线: 8797000  
官方微博: weibo.com/jzrb  
热线邮箱: jzrbdrx@vip.126.com  
官方企业QQ: 800085370

## 能在哪些网站购买省内汽车票

**问题提出:** 丁女士  
**问题陈述:** 最近由于个人原因,需要经常往返焦作、济源两地,我在网上看到许多网站代售汽车票,而且还有一定优惠。请问,除了河南省公路客运联网售票平台,我能在其他网站购买省内汽车票吗?

**行动记者:** 李秋  
**行动结果:** 就丁女士提出的问题,记者昨日致电河南省公路客运联网售票平台客户服务热线。据工作人员介绍,该平台是省内唯一一家汽车客运网上购票服务商,没有委托其他第三方网站代售车票,同时也不承认第三方网站购票的合法性。

## 科目二考了五次都没过 还得从科目一考起吗

**问题提出:** 金先生  
**问题陈述:** 去年,我报考了B2驾驶证,现在科目二考了五次仍没过。我想问一下,这种情况还得从科目一开始考吗?

**行动记者:** 许明霞  
**行动结果:** 针对金先生反映的问题,记者采访了车管所的相关工作人员。该工作人员说,按照公安部123号令规定,每个科目考试一次,考试不合格的,可以补考一次。不参加补考或者补考仍不合格的,本次考试终止,申请人应当重新预约考试,但科目二、科目三考试应当在十日后预约。科目三安全文明驾驶常识考试不合格的,已通过的道路驾驶技能考试成绩有效。在驾驶技能准考证有效期内,科目二和科目三道路驾驶技能考试预约考试的次数不得超过五次。第五次预约考试仍不合格的,已考试合格的其他科目成绩作废。因此,金先生需要重考科目一。

## 中国地市报研究会第七届理事大会举行 本报被推选为常务理事单位

本报讯(记者李弘)7月21日至7月25日,中国地市报研究会第七届理事大会暨“百名社长总编看柳州”活动在广西柳州市举行。来自全国118家地市报的200多名社长、总编辑交流了在媒体融合发展新浪潮下,加快推进地市报业转型升级的观点与经验,共谋地市报发展的美好未来。

大会选举产生中国地市报研究会第七届理事会领导班子,焦作日报社被推选为常务理事单位。大会还就如何加快推进媒体融合、广辟发展路径、促进转型发展等主题进行发言交流。会议期间,与会社长、总编辑还深入柳州汽车城、柳州工业博物馆等地开展“走转改”采风活动。

本报总编辑王爱军在接受柳州主流媒体记者专访时表示,媒体融合要借助新媒体“互动式”“交融式”,打通与读者距离的“最后一米”,把传统媒体的精良内容延续到新媒体上,提升新媒体的新闻包装和整合能力,实现新老媒体互通互融,让传播和受众效应延伸和扩大,靠持续饱满的“传播力、影响力、公信力”赢得读者。

## 焦作监狱开展主题演讲比赛

本报讯(通讯员范军辉、王向前)7月24日下午,省焦作监狱举行“践行价值观,岗位学雷锋”主题演讲比赛,来自全监狱各单位的10位民警结合自身岗位和执法管理工作中的典型事例进行了演讲,畅谈了自己对雷锋精神的深刻理解和崇法尚德、忠诚为民的信心和决心。

近一个时期,焦作监狱先后组织开展了规范执法文明管理、道德大讲堂、经典诵读等主题活动,大力弘扬、培育、践行社会主义核心价值观,切实增强了民警队伍的岗位责任心,有效提升了执行力,为监狱安全和公平公正执法提供了有力的思想保证和强大的精神动力。

### 一张纸·献爱心

市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

## 开展专项整治行动 规范放射诊疗行为

本报讯(记者刘婧 实习生邓琦)昨日,记者从市卫生局了解到,为规范放射诊疗行为,保障放射诊疗工作人员、患者和公众的健康权益,我市在全市医疗卫生机构开展为期一年的放射诊疗依法执业专项整治行动,完善放射诊疗安全防护制度。

根据安排,此次专项整治行动中,重点督促医疗卫生机构履行法定职责,建立健全相关组织和制度,加强放射诊疗建设项目、放射诊疗许可、放射诊疗工作人员、放射诊疗设备及场所、放射防护用品配备使用、辐射危害告知、辐射危害警示标志设置等管理。

通过整治行动,将全面实现全市医疗卫生机构放射诊疗工作法制化、制度化、规范化管理,做到“五个统一”,

即档案管理统一、管理制度统一、宣传内容统一、警示标志统一、公示信息统一;达到“五个100%”,即放射诊疗建设项目卫生审查率100%、放射诊疗设备许可登记率100%、放射工作人员健康监护率100%、个人剂量监测率100%、放射诊疗场所和设备检测率100%。

为扎实做好整治行动,我市制定了整治时间表,明确2015年12月31日前,辖区内二级以上医疗卫生机构全面完成;2016年上半年50%二级以下医疗卫生机构完成专项整治目标;2016年9月30日前,全市所有放射诊疗机构全面实现专项整治目标。

为确保整治工作取得实效,市卫生局要求,全市各县市区卫生行政部门要

加强组织领导,明确职责分工,分解工作任务,专人负责,精心组织,周密安排,对专项整治进展情况进行督查。各级卫生监督机构加大执法力度,严格按照方案确定的目标和要求,合理安排专项整治工作进度,督促和指导医疗卫生机构规范放射诊疗行为,确保整治行动按确定的时间节点和内容完成。

据了解,从明年10月起,我市各县市区卫生行政部门、市卫生监督执法局将组织对辖区内医疗卫生机构专项整治情况进行验收。验收结束后,市卫生局将按照不少于20%的标准,对各市区的工作开展情况进行抽查,并在全市通报专项整治结果,对仍无法达到要求的医疗卫生机构,依法严肃处理。

## 上半年我市消费市场运行基本平稳 实现社会消费品零售总额298.8亿元

本报讯(记者李秋)昨日,市统计局公布的最新数据显示,我市消费市场运行总体基本平稳,上半年我市实现社会消费品零售总额298.8亿元,同比增长11.8%,增幅高于全国0.6个百分点。

限下及个体经济发展强劲。上半年,全市限额以下企业(单位)零售额实现191.6亿元,同比增长14.1%;限额以上企业(单位)零售额实现107.2亿元,同比增长7.8%。限额以下企业(单位)对全社会消费品零售总额增长的贡献率高达75.2%。

生活类刚性需求商品增速较快。从限额以上批发零售业商品销售情况看,

在统计的22类商品中,有18类商品零售额保持增长,其中五金电料类、化妆品类、机电产品及设备类、汽车类、日用品类、家具类和粮油食品类商品增幅明显,分别较去年同期增长32.3%、23.1%、22.1%、20.8%、20.3%、19.3%和19.2%。

大众化餐饮消费成行业主流。深入贯彻中央“八项规定”及商务部实施“厉行餐饮节约反对浪费”行动以来,公款餐饮消费和奢侈浪费得到有效遏制,餐饮行业加快转型发展。从餐饮业运行情况看,餐饮业已实现了全行业止跌回升,行业结构调整初显成效。高端餐饮转型取得初步成果,逐渐步入提高管理

水平、实现可持续发展的阶段。上半年,全市住宿餐饮企业共完成零售额45.1亿元,同比增长11%,其中大众餐饮营业额占全市餐饮市场份额的80%左右。

值得关注的是,目前我市居民消费特征从模仿型、排浪式向个性化、多样化转变。市统计局相关负责人表示,所谓“模仿型、排浪式”消费,是指消费没有创新,热点比较集中,一段时间内以一种消费为主导的方式,如之前的汽车爆发式消费和家电下乡等都属于这类消费。该人士表示,未来居民消费重点将会比较分散,更加体现个性化。



日前,解放区民生街道学生路社区投资16万余元建立了青少年科技体验馆,购买了科普知识学习设备,并安排专门人员为青少年讲解科普知识,受到了学生和家长的欢迎。图为7月28日,孩子们在科技馆学习科学知识。李良贵 摄

### Life 生活服务区

#### 市场传真

## 我市猪肉价格连续五周上涨

据市商务局监测系统显示,上周我市生活必需品价格涨跌少。总体来看,猪肉、食用油、蔬菜、鸡蛋价格上涨,粮食价格平稳。

由于前期市场消费需求动力不足,猪肉价格长期处于低迷状态,导致近期生猪存栏量较低,市场供应趋紧,肉价已连续五周上涨。上周,我市猪肉零售价格为24.51元/公斤,较前一周上涨2.25%,其中鲜猪肉、精瘦肉和五花肉零售价格分别为21.73元/公斤、26.92元/公斤和24.88元/公斤,分别较前一周上涨1.21%、2.4%和3.02%。

上周,价格上涨的生活必需品还有食用油、蔬菜和鸡蛋,分别较前一周上涨0.07%、2.99%和7.3%。

上周,粮食价格表现较为稳定,零售价格为5.42元/公斤,与前一持平,预计后期我市粮食价格仍将以稳为主。李秋

#### 温馨提示

## 2015黄河湿地帐篷音乐节邀您参加

河畔,草地,星空下自由呼吸;户外,树丛,阳光下舒展自我。2015黄河湿地帐篷音乐节大型亲子户外活动将于8月8日至9日举办,欢迎市民报名参加。

据了解,这次黄河湿地帐篷音乐节大型亲子户外活动,计划于8月8日16时在武陟黄河湿地露营基地集结。启动仪式上,组织方将讲解露营常识、介绍活动行程、分发帐篷。当晚举办烧烤大赛和音乐节、观看营地露天电影。8月9日上午举办沙滩运动会,有沙滩足球、旱地冰球、亲子接力赛等项目;招募环保小卫士,捡拾现场垃圾(设参与奖)。此次活动报名截止时间为8月3日。报名电话:13283907177、8791411。王龙卿

#### 信息播报

## 质检总局 8月10日前各地对自动扶梯逐台检查

7月28日,国家质检总局下发紧急通知,要求各地质检部门督促电梯使用、维保单位在8月10日前对自动扶梯与自动人行道逐台检查,发现隐患立即停止使用;发现电梯安全问题和违法违规行为,拨打12365向当地质监部门投诉举报。

此外,国家质检总局28日下午召开例行新闻发布会,发布了特种设备安全有关情况、缺陷产品召回情况、全国电梯安全监管大会战工作情况等五个方面的内容。截至6月底,全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团电梯使用和维护保养单位自查电梯共计2368,665台,发现存在隐患的电梯111,156台。发现存在隐患的电梯中,已整改79,245台,主动停用5697台,尚未整改但采取保护措施26,214台。制造单位跟踪调查上报存在问题的电梯3890台,已检查确认存在问题的电梯2617台。人民

#### 热线提醒

## 6岁以下儿童不宜戴墨镜

烈日当头,小孩子应不应该戴墨镜呢?汉口爱尔眼科医院视光中心主任叶桂生介绍,小孩戴不戴墨镜,以6岁为分水岭:6岁以下儿童则不宜。

叶桂生说,相较于成年人,儿童的角膜和晶状体更加清澈,也更容易受到紫外线的侵害,需要格外呵护。因此,给孩子戴太阳镜是有必要的。但是6岁以下的小朋友由于视觉功能还未发育成熟,需要更多太阳光刺激,这时戴太阳镜会影响视觉发育,导致弱视。在阳光很强烈的情况下,可以戴宽檐帽遮挡阳光。

此外,叶桂生提醒各位家长,6岁以上的儿童应该在专业机构里选择质量过关的太阳眼镜,且每次戴时间不宜过久,控制在两个小时以内即可,进入室内或到阴凉处后应立即摘掉。武晚

### 焦作日报天天读

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?轻敲键盘,动动手指,作出您的选择,讲出您的理由。

具体参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》话题,评报只需下载《焦作日报》手机客户端阅读当天的《焦作日报》,同时@焦作日报在《焦作日报天天读》栏目中发布当天《焦作日报》版面,小伙伴们在此微博中作出自己的选择并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天将产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人可获赠5元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

**@活力的试读啊:** 10版《抗战老兵张凤斌》讲述了一位91岁老兵的故事,文字很美,照片很美,设计很好,让人一看就满满地感动,浓浓的敬意油然而生。特别是那张行军礼的照片,老人心里会不会升起一股豪情,反正我是醉了。

**@芳心云天:** 2版《在小乡村实现大价值》,“能为乡亲解除病痛,是我最满足的。”多么朴实的一句话啊!行医以来,只要病人有需要,村医庞福水总能随叫随到,将乡亲的需要放在第一位;50多年如一日,庞福水为乡

亲解除了病痛,得到了大家的信任,成了庞屯村民的健康使者,在小乡村实现了人生的大价值。

**@雨中漫步2A:** 6版《让孩子学会自我保护》介绍了孩子在遭遇危险时,为保护自身安全应做到的“八字口诀”,简单易记,也很实用。希望家长把这些防范技巧及时传授给孩子,真正把这些技巧转化为孩子的“护身符”。

昨日作品“三甲”: 10版《抗战老兵张凤斌》有评论79、点赞121个;2版《在小乡村实现大价值》有评论66、点赞111个;6版《让孩子学会自我保护》有评论62、点赞97个。

### 更多新闻资讯 请关注本报新媒体集群

微博二维码 微信二维码 客户端二维码

## 优质办公用房招租

现有位于人民路中段(人民广场东侧)一写字楼内办公房屋对外招租,该房屋水、电、中央空调等齐全,是现代化办公的理想场所。

有意租赁者请致电:13939170006

联系人:裴先生